高考填空题
  总题数：44 题
第1题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

7．已知椭圆中心在原点，一个焦点为F（－2
答案 

[image: image1.png]



解析：由条件可得

a=2b，c=2[image: image2.png]



又∵b2+c2=a2
∴b2+12=4b2
b=2

∴a=4

∴方程为[image: image3.png]



 

第2题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

11．若曲线[image: image4.png]


＝|[image: image5.png]


|＋1与直线[image: image6.png]


＝[image: image7.png]


＋[image: image8.png]


没有公共点，则[image: image9.png]


、[image: image10.png]


分别应满足的条件是                  ．

答案 

k=0  -1＜b＜1

解析：y2=|x|+1=[image: image11.png]{

A +1(xz0)
x+1(x <0)




图象如图所示

 

[image: image12.jpg]



 

∴当y2=|x|+1与y=kx+b无交点时，k=0  -1＜b＜1

 

第3题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)湖南卷(新课程))

题目 

13．曲线y=[image: image13.png]B



和y=x2在它们交点处的两条切线与x轴所围成的三角形的面积是      .

答案 

[image: image14.png]ESN )




 

解析：y=[image: image15.png]B



和y=x2的交点为（1，1）点，切线斜率为-1，和2，两切线方程为y-1=-（x-1），y=-x+2和y=2x-1它们与x轴交点为（[image: image16.png]


，0），（2，0）

∴S△=[image: image17.png]


×[image: image18.png]


×1=[image: image19.png]ESN )



.

 

第4题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)四川卷(新课程))

题目 

（15）如图，把椭圆[image: image20.png]


的长轴[image: image21.png]


分成[image: image22.png]


等份，过每个分点作[image: image23.png]


轴的垂线交椭圆的上半部分于[image: image24.png]o
od

o
o
ag
o



七个点，[image: image25.png]


是椭圆的一个焦点，则[image: image26.png]|BE |+|BF |+ |RF|+|BF|+|BF |+ BF |+ |BF|=



________________;

[image: image27.jpg]



答案 

35

解析：根据对称性.

|P1F|+|P2F|+|P3F|+…+|P7F|=[image: image28.png]


×7×2a

=[image: image29.png]


×7×10

=35

 

第5题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

3、直角坐标平面[image: image30.png]xay



中，若定点[image: image31.png]


与动点[image: image32.png]P(x,y)



满足[image: image33.png]OPe0A



，则点P的轨迹方程是__________。

答案 

3.x+2y－4=0

解析： [image: image34.png]


=（x，y）， [image: image35.png]


=（1，2），则[image: image36.png]


·[image: image37.png]


=x+2y，由题设可得x+2y=4.

 

第6题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

5、若双曲线的渐近线方程为[image: image38.png]


，它的一个焦点是[image: image39.png][+10,0)



，则双曲线的方程是__________。

答案 

5.[image: image40.png]


.

解析：设所求双曲线方程为[image: image41.png][



－[image: image42.png]


=1，由题设则[image: image43.png]


=3，a2+b2=10，解得[image: image44.png]i

L
3




 

第7题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)浙江卷(新课程))

题目 

13．过双曲线[image: image45.png]


(a＞0，b＞0)的左焦点且垂直于x轴的直线与双曲线相交于M、N两点，以MN为直径的圆恰好过双曲线的右顶点，则双曲线的离心率等于_________．

答案 

13. 2

解析：如下图所示，由题意M（－c，[image: image46.png]


），MF=FB，即[image: image47.png]


 =c+a.

[image: image48.png]



∵b2=c2－a2，∴[image: image49.png]R0



=c+a.

整理得c2－ac－2a2=0，即（c+a）（c－2a）=0.

∴c=－a（舍）或c=2a.

∴e=[image: image50.png]R0



=2.

 

第8题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)山东卷(新课程))

题目 

(14)设双曲线[image: image51.png]27
POy

=1a>0,5>0)



的右焦点为[image: image52.png]


，右准线[image: image53.png]


与两条渐近线交于P、Q两点，如果[image: image54.png]APOF



是直角三角形，则双曲线的离心率[image: image55.png]


. 

答案 

14、[image: image56.png]



 

解析：如下图所示，右准线方程l：x=[image: image57.png]LY



，渐近线方程y=±[image: image58.png]


x，∴P（[image: image59.png]LY



，[image: image60.png]


），         F（c，0）.

[image: image61.jpg]



由题意|MF|=|MP|，

即|c－[image: image62.png]LY



|=[image: image63.png]


.

整理[image: image64.png]


=[image: image65.png]


.

∵c2－a2=b2，

∴代入上式得a=b.

∴e=[image: image66.png]R0



=[image: image67.png]


=[image: image68.png]


=[image: image69.png]


.

 

第9题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)江西卷(新课程))

题目 

16．以下四个关于圆锥曲线的命题中

       ①设A、B为两个定点，k为非零常数，[image: image70.png]| PA|-| BBI= ¥



，则动点P的轨迹为双曲线；

       ②设定圆C上一定点A作圆的动点弦AB，O为坐标原点，若[image: image71.png]E:%(&Jrﬁ)



则动点P的轨迹为椭圆；

       ③方程[image: image72.png]2x%—5x+2=0



的两根可分别作为椭圆和双曲线的离心率；

       ④双曲线[image: image73.png]


有相同的焦点.

       其中真命题的序号为                 （写出所有真命题的序号）

答案 

16．③④

 

解析：命题①错，它表示的是双曲线的一支；命题②错，它表示的是一个圆；命题③④正确.

 

 

第10题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)重庆卷(新课程))

题目 

16．连接抛物线上任意四点组成的四边形可能是         （填写所有正确选项的序号）.

    ①菱形            ②有3条边相等的四边形        ③梯形

    ④平行四边形      ⑤有一组对角相等的四边形

答案 

16．②③⑤

解析：如下图，对于斜率为k（k≠0）的一组平行线均可与抛物线有两个交点，取其中任意两条线构成四边形ABCD，显然AD∥BC，但由抛物线性质知，AB与CD不平行，故ABCD不可能为平行四边形，同时也不可能为菱形.

[image: image74.png]



又∵AD∥BC，∴ABCD为梯形.

故①④不可能是，而③可能是.

由上图知，当四边形边AD确定时，过A总可以作弦AB使AB=AD.

同样可做出CD=AD.

∴可能是有三边相等的四边形.

故②可能是.

如下图，总有直线l与抛物线交于A、B两点，作弦AB的垂直平分线交抛物线与C、D两点，连结AC、BC、AD、BD，根据垂直平分线的性质，AC=BC且AD=BD，故∠CAB=∠CBA，且∠DAB=∠DBA.

[image: image75.png]



∴∠CAD=∠CBD，

即四边形ACBD对角相等.

故⑤可能是.

 

第11题(2005年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

7. 双曲线[image: image76.png]9x? - 16y*




的焦距是                   .

答案 

7. [image: image77.png]


. 

第12题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅰ(旧课程))

题目 

16.设P是曲线y2=4（x－1）上的一个动点，则点P到点（0，1）的距离与点P到y轴的距离之和的最小值是          .

答案 

16.[image: image78.png]


 

第13题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅲ(新课程))

题目 

15.设中心在原点的椭圆与双曲线2x2－2y2=1有公共的焦点，且它们的离心率互为倒数，则该椭圆的方程是          .

答案 

15. [image: image79.png]


+y2=1 

第14题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津卷(新课程))

题目 

14.如果过两点A（a，0）和B（0，a）的直线与抛物线y=x2－2x－3没有交点，那么实数a的取值范围是          .

答案 

14.（－∞,－[image: image80.png]


）. 

第15题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

2.设抛物线的顶点坐标为(2，0)，准线方程为x=－1，则它的焦点坐标为          .

答案 

2.(5，0). 

第16题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

11.教材中“坐标平面上的直线”与“圆锥曲线”两章内容体现出解析几何的本质是          .

答案 

11.用代数的方法研究图形的几何性质. 

第17题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)重庆卷(新课程))

题目 

(16)对任意实数k，直线y=kx+b与椭圆[image: image81.png]i+ 2c088,
+4sin g




 (0≤θ<2π)恒有公共点,则b的取值范围是        .

答案 

(16)［－1,3］. 

第18题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)北京卷(旧课程))

题目 

14.若直线mx+ny－3=0与圆x2+y2=3没有公共点，则m,n满足的关系式为　　　　　；以（m,n）为点P的坐标，过点P的一条直线与椭圆[image: image82.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa1014038.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image83.png]


=1的公共点有　　　　　个.

答案 

14.0<m2+n2<3　2 

第19题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

4.过抛物线y2＝4x的焦点F作垂直于x轴的直线,交抛物线于A、B两点.则以F为圆心、AB为直径的圆方程是　　　　　　　　　　.

答案 

4. (x－1)2＋y2＝4. 

第20题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

10.若平移椭圆4(x＋3)2＋9y2＝36,使平移后的椭圆中心在第一象限,且它与

  x轴、y轴分别只有一个交点,则平移后的椭圆方程是　　　　　　　　.

答案 

10.  [image: image84.png]x-3?



＋[image: image85.png]¢-2



＝1 

第21题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)安徽卷(新课程))

题目 

13.抛物线y2＝6x的准线方程是　　　　.

答案 

13.x＝－[image: image86.png]


 

第22题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)北京卷(旧课程))

题目 

12.以双曲线[image: image87.png]


－[image: image88.png]


=1的右顶点为顶点，左焦点为焦点的抛物线的方程是          .

答案 

12.y2=－36·(x－4). 

总题数：22 题
第23题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

12.给出问题：F1、F2是双曲线[image: image89.png]


－[image: image90.png](et

7
T



=1的焦点，点P在双曲线上.若点P到焦点F1的距离等于9，求点P到焦点F2的距离.某学生的解答如下：双曲线的实轴长为8，由||PF1|－|PF2||=8，即|9－|PF2||=8，得|PF2|=1或17. 

该学生的解答是否正确？若正确，请将他的解题依据填在下面空格内，若不正确，将正确结果填在下面空格内.

答案 

12.|PF2|=17 

第24题(2003年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)北京卷(旧课程))

题目 

15.如图，F1、F2分别为椭圆[image: image91.png]


的左、右焦点，点P在椭圆上，△POF2是面积为[image: image92.png]


的正三角形，则b2的值是________. 

[image: image93.png]T





答案 

15. 2[image: image94.png]


 

第25题(2003年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

4.直线y＝x－1被抛物线y2＝4x截得线段的中点坐标是________.

答案 

4.（3，2）. 

第26题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷(旧课程))

题目 

（14）椭圆5x2＋ky2＝5的一个焦点是（0，2），那么k＝　　　　.

答案 

（14）1 

第27题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津、山西、江西卷(新课程))

题目 

（14）椭圆5x2－ky2＝5的一个焦点是（0，2），那么k＝　　　　.

答案 

（14）－1. 

第28题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)江苏河南卷(旧课程))

题目 

13.椭圆5x2+ky2=5的一个焦点是（0，2），那么k=　　　　.

答案 

13.1 

第29题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东广西卷(旧课程))

题目 

13.椭圆5x2+ky2=5的一个焦点是（0，2），那么k=　　　　.

答案 

13. 1 

第30题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

8.曲线[image: image95.png]


（t为参数）的焦点坐标是　　　　.

答案 

8.（0，1）. 

第31题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

2.若椭圆的两个焦点坐标为F1（－1，0），F2（5，0），长轴的长为10，则椭圆的方程为　　　　.

答案 

2.[image: image96.png]2
G-,
25

I~

1



=1 

第32题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)京皖蒙卷(旧课程))

题目 

（13）若双曲线[image: image97.png]


－[image: image98.png]|~



＝1的渐近线方程为y＝±[image: image99.png]


，则双曲线的焦点坐标是　　　　.

答案 

（13）（±[image: image100.png]


，0）. 

第33题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷(旧课程))

题目 

14.双曲线[image: image101.png]


=1的两个焦点为F1、F2，点P在双曲线上.若PF1⊥PF2，则点P到x轴的距离为_____________.

答案 

14.[image: image102.png]


 

第34题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东、河南卷(旧课程))

题目 

14.双曲线[image: image103.png]


=1的两个焦点为F1、F2，点P在双曲线上.若PF1⊥PF2，则点P到x轴的距离为__________.

答案 

14. [image: image104.png]



第35题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

3.设P为双曲线[image: image105.png]


－y2=1上一动点，O为坐标原点，M为线段OP的中点，则点M的轨迹方程是______________.

答案 

3.x2－4y2=1 

第36题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

5.抛物线x2－4y－3=0的焦点坐标为______________.

答案 

5.(0，[image: image106.png]


). 

第37题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

10.直线y=2x－[image: image107.png]


与曲线[image: image108.png]


([image: image109.png]


为参数)的交点坐标是______________.

答案 

10.[image: image110.png]


. 

第38题(2001年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)京皖蒙卷(旧课程))

题目 

（14）椭圆[image: image111.png]x* +4y?



长轴上一个顶点为A，以A为直角顶点作一个内接于椭圆的等腰直角三角形，该三角形的面积是_______________．

答案 

（14）[image: image112.png]16
25



 

第39题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷(旧课程))

题目 

14.椭圆[image: image113.png]


+[image: image114.png]


＝1的焦点为F1、F2，点p为其上的动点.当∠F1PF2为钝角时，点P横坐标的取值范围是　　　　　.

答案 

14.－[image: image115.png]Gl



＜x＜[image: image116.png]Gl



 

第40题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津、江西卷(新课程))

题目 

14.椭圆[image: image117.png]


+[image: image118.png]


＝1的焦点为F1、F2，点p为其上的动点，当∠F1PF2为钝角时，点P横坐标的取值范围是　　　　　.

答案 

14.－[image: image119.png]


<x<[image: image120.png]


  

解：依题意知：a=3，b=2，c=[image: image121.png]


，F1=（－[image: image122.png]


，0），F2（[image: image123.png]


，0），并可令

P（3cos[image: image124.png]


，2sin[image: image125.png]


），（0[image: image126.png]


）.

 

　 　 当PF1⊥PF2时，K1·K2​=[image: image127.png]2sing-0  2sing-0
30058+ 45 300585



=－1，

 

    　化简得：5 cos2[image: image128.png]


=1，∴cos[image: image129.png]


=[image: image130.png]


.

 

∴x1=3[image: image131.jpg]cos 8,



=－[image: image132.png]


，x2=3[image: image133.jpg]cosé,



=[image: image134.png]


.

 

∴当∠F1PF2为钝角时，x∈（－[image: image135.png]


）.

第41题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

3.圆锥曲线[image: image136.png]


的焦点坐标是　　　　　　　　　　.

答案 

3.（－4，0），（6，0） 

第42题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(旧课程))

题目 

（14）椭圆[image: image137.png]


的焦点[image: image138.png]


、[image: image139.png]


，点[image: image140.png]


为其上的动点，当∠[image: image141.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa103080.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image142.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa103081.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image143.png]


为钝角时,点[image: image144.png]


横坐标的取值范围是                 。

答案 

（14）[image: image145.png]ER

i




 

第43题(1999年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷)

题目 

设椭圆[image: image146.png]o



 =1(a＞b＞0)的右焦点为F1，右准线为l1，若过F1且垂直于x轴的弦的长等于点F1到l1的距离，则椭圆的离心率是                          .
答案 

[image: image147.png]



第44题(1998年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷)

题目 

设圆过双曲线[image: image148.png]


 =1的一个顶点和一个焦点，圆心在此双曲线上，则圆心到双曲线中心的距离是               .

答案 

[image: image149.png]



